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1 La famille souhaite faire des économies
d'énergie pour réduire sa facture
d’électricite

1 remplacer les lampes d’éclairage par
des lampes fluocompactes

Lampe a filament Lampe fluocompacte
P=100 W P=20W
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' Proposer une autre solution a la famille
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EI De quoi dépend I'énergie électrique
transferee?

d Quelles informations trouve-t-on
dans une facture d’électricite ?

J Comment mesurer une énergie
electrique?
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|. Energie électrique : 4L Sl 48Ul

* On mesure I’énergie electrique par
Compteur électrique (b ¢S e
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« On fonctionne un four ¢_sde puissance
P 2000 W=2 Kw pendant 4 heurs (4h)

Sh 1Zh
j 000 KWh 008K\ Compteur
R c> électrique
£= 2 Wh/t = “ e A)axl)

g-"\-.‘\)éﬁ‘
E{=2000 KWh E>= 2008 KWh

on a I’énergie consommee est :

> E = E, - E; = 2008 KWh -2000 KWh = 8 KWh
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»E=8 KWh = 8000 Wh




. correspond a la puissance P consommee par
1 un appareil électrique pendant une certain
'durée t ; son unité courante est
. Kilowattheure (KWh)

E=Pxt
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o TN
:‘ d L’unité internationale de I’énergie est Le

Joule (J)

d Le Joule (J) est I’énergie ¢électrique
consommee par un appareil de puissance
nominale 1 W quand il fonctionne
pendant une seconde 1 s.

d c’est-a-dire: 1 J=1Wx1s

d telque: 1Wh=3600J

X 3600\\
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:' Remarque : I’énergie ¢€lectrique consommee
' par un appareil de chauffage U=R x|

E=PXt=UXIXt= RXI*xt




O e N
| 1. Energie ¢clectrique dans une

' mstallatlon domestique :

e [’¢nergie ¢electrique consommee dans une

: installation ¢lectrique domestique est ¢gale a
' la somme des energies consommees par
chaque appareil ¢lectrique

® Etotale — E1 + E2+ E3+ ................
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e ST e
. Exemple

' On fonction les appareilles suivantes :
i pendant 0.5 h (30 min) |
‘= Chauffe eau électrique (220 V; 2000 W)
= Fer arepasser 35« (220V; 800 V) i
4Lampes identiques (220 V; 100 W) .

1. Calculer I'énergie électrique
consommeée par chaque appareil et
I’énergie totale

2. Le 1 KWh est facturé 0.8 DH (dirhams)




( - \
 Correction : |
|
: |
|
: Les appareils  Les valeurs nominales e |
| L . L'énergie électrique ,
| électriques de chaque appareil ,
j ' | Chauffe-eau 220V -2000W E, =P xt=2000W x 0,5h i
| Clectrique - 1000Wh = TkWh |
! | Ferarepasser 220V-800W E, = 800W x 0,5h |
|
\ i = 400Wh = 0,4kWh |
' | Quatre lampes 220V-100 W Es=4x100W x 0,5h |
' | identiques = 0,2kWh i
|
' | Total de 'énergie électrique consommée E,=E,+E,+E;=16kWh :
= i
: /
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1KWh

i Mg 13gd ad ally
'On a 1KWh - 0.8 DH |
| 1.6 KWh - X |
EX= 1.6 KWhx 0.8 DH _ 1,28 DH i




M1 Le compteur électrique : <L Sad)
* Le compteur électrique mesure 1’énergie
clectrique consommee dans une 1nstallation
clectrique
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.: :’?:::::i:::?“::, ] KWh T [l'unité pratique ou usulle

d'utilisation E} +— le disque du

La constante du »(=2wh/t U compteur
compteur 4 "/ Nl g B
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' La constante de compteur C: C’est

i I’énergie consommeée pendant un tour

. complet du disque du compteur. d’unité

- Whitr  (tr: sos0)

' exemple : C=2 Whitr:

0 lorsque le disque effectue 1 tour, cela veut

dire que la valeur d’énergie consommee
dans 1’installation de la maison est 2 Wh.
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= donc pour 2 tr: E=2tr x 2 Wh/tr = 8 Wh.
= etpour3tr:E=3trx4Wh/tr =40 Wh.

= d’ou la relation :
[E: n x CJ

/0 E : I’énergie

e n : nombre de rotation de disque ue® &l g3 2=En
(tr : 3.49)

e C : constante de compteur (Wh/tr)
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5 C=2Wh/tr ; da=ll a6 Lpal 13) 3l JUall &
SR BA
= E=1.6 KWh=1600 Wh
cAaxd) e By N lua =
E Wh
= n=_-=—-""=800tr
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